

«Россия и ВТО: Повышение конкурентоспособности российских  
компаний»  
Москва. ТПП РФ. 8 февраля 2013 г.

---

WTO, ИТА, ЕЭК  
и развитие отрасли  
информационных технологий в  
России



Николай Комлев,  
исполнительный директор ассоциации АП КИТ

АП КИТ

*Кратко о нас:*

## **Ассоциация предприятий компьютерных и информационных технологий (АП КИТ)**

---

**В ассоциации АП КИТ состоят:**

- Нишевые ассоциации: НП ППП, РУССОФТ, АРПП «Отечественный софт», РАСПО, МОООП ЯРД;
- Крупные российские холдинги и компании;
- Представительства иностранных компаний

**Основные направления деятельности:**

- Представление интересов ИТ-бизнеса в отношениях с государством
- Гармонизация отношений внутри ИТ-отрасли
- Создание условий для роста рынка и бизнеса

АП КИТ отстаивает позицию ИТ-бизнеса в Госдуме, Правительстве, представляет Россию в WITSA, в 2012 совместно с McKinsey разработала документ «О мерах по развитию отрасли ИТ в Российской Федерации»

АП КИТ – наиболее представительное ИТ-объединение, выражающее консолидированное мнение отрасли



## *Некоторые принципы и подходы, используемые при разработке предложений по госрегулированию*

---

Технологическая нейтральность

Принципы конкурентной либеральной модели экономики

Минимизация торговых и иных барьеров и сборов

Стабильности правовой среды, обязательность  
правоприменения (особенно в части защиты прав  
собственности);

Дебюрократизации и устранения стимулов для коррупции,  
повышение роли отраслевых объединений в деле  
регулирования ИТ-рынка;

**Многие идеи WTO близки к этим принципам**

## *WTO – отношение индустрии к вступлению России*

---

2003 г. Министерство по связи и информатизации  
направило в адрес АП КИТ предложение:

«высказать свое профессиональное суждение о  
необходимости принятия мер по защите отечественного  
рынка и производителей ИТ - услуг и включения  
соответствующих положений в переговорную позицию  
России при вступлении в ВТО по сектору услуг -  
Компьютерные услуги»

Из письма АП КИТ в адрес Министерства:  
«Последовательно выступая за снятие административных  
барьеров на пути развития ИТ-индустрии, ассоциация АП  
**КИТ не видит оснований вводить ограничения по  
указанным в письме пунктам».**



## *Information Technology Agreement (ITA)– суть соглашения*

---

- Торговый режим каждой стороны должен развиваться так, чтобы увеличить возможность доступа на рынок товаров ИТ
- Каждая из сторон должна связать и отменить таможенные пошлины, и иные налоги и сборы в отношении: а) оборудования и компонентов для производства ИТ-изделий, и б) непосредственно ИТ-оборудования и товаров.
- Страны подписанты производят более 90% всей техники
- В России пошлины на комплектующие и компоненты выше пошлин на готовые изделия, поэтому в течение 15 лет производство "железа" в России драматически сократилось ввиду экономической бессмыслинности. Взимание пошлин стало самоцелью для наполнения бюджета.
- **Взимание таможенных пошлин в России не приносит поддержки местной индустрии, а является дополнительным налогом на внедрение ИТ в экономике**



## *ITA – почему Россия не Америка*

---

По мнению АП КИТ, присоединившись к ITA, на первом этапе можно убрать таможенные пошлины с комплектующих и компонентов и сразу получить отдачу от запуска сборочного производства электроники

От этого увеличится и оборот компаний — разработчиков программного обеспечения, которые ввозят в Россию IT-оборудование для целей разработки и тестирования. Это касается как российских игроков, так и расположенных в России центров разработки зарубежных фирм — Intel, Motorola, EMC, HP и др.

Россия много лет в ходе переговоров о вступлении в WTO заявляла о намерении присоединиться и к ITA. Позиция изменилась буквально за месяцы до вступления. Кулунарно.

**АП КИТ, как член ТПП, просит руководство ТПП с целью поддержки ИТ-индустрии обратиться в Правительство РФ с просьбой о присоединении России к ITA**



## **«Подарок» под занавес уходящего Правительства**

---

В апреле 2012 стало известно о двух инициативах уходящего Правительства: 10% таможенной пошлине с ввозимых компьютеров (за исключением ноутбуков) и предложении ввести госконтроль и ответственность по вопросу авторских сборов с носителей. Источник: сайт Правительства РФ <http://правительство.рф/docs/18779/>

Сообщалось, что Первый Зампред Правительства РФ В.Зубков провёл заседание подкомиссии по таможенно-тарифному и нетарифному регулированию, защитным мерам во внешней торговле. На заседании был согласован ряд предложений, в частности:

"С учётом развития в России сборочного производства компьютеров участники заседания поддержали введение на данный товар (за исключением ноутбуков) 10-процентной ставки ввозной таможенной пошлины" (до того действовала нулевая ставка)

**Решение принято кулуарно. Консультаций с ИТ-объединениями и профильными госорганами, не проводилось.**



## **Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) – чьи интересы она выражает?**

---

Не присоединились к ИТА ? Вот первые следствия:

Москва. 16 января 2013. ИНТЕРФАКС - Коллегия Евразийской экономической комиссии (ЕЭК) приняла решение о повышении ставок ввозных таможенных пошлин на персональные компьютеры (ПК) стоимостью до \$3 тыс. с 0% до 10% от таможенной стоимости.

Решение касается непортативных ПК, включая отдельные виды моноблоков, подчеркивается в сообщении комиссии.

**АП КИТ выступает за поддержку высокотехнологичного производства в России.**

**Но данное решение лишь создает преференции для фирм с простейшей отверточной сборкой и удорожает ИТ-продукцию для населения, образования, экономики и госуправления.**

**На наш взгляд, ТПП должна поддержать устранение торговых барьеров, а не их создание**



***Спасибо за внимание!***

---

**Ассоциация АП КИТ**

**Телефон (495) 739-8928  
e-mail: [info@apkit.ru](mailto:info@apkit.ru)**

**[www.apkit.ru](http://www.apkit.ru)**

